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TMMOB 

İNŞAAT MÜHENDİSLERİ ODASI 

47. DÖNEM ONUR KURULU 08 NO’LU TOPLANTI KARARLARI 
 

TOPLANTI TARİHİ :  09 Aralık 2021 

TOPLANTI SAATİ  :  10.00 

TOPLANTI YERİ  :  Oda Başkanlığı (Telekonferans) 

KATILANLAR : Ömer Zafer Alku, Fercan Yavuz, Haydar Yıldız, Hayati 

Karatokuş, Emrah Alp  

 

KARAR NO-180)  İMO Yönetim Kurulu’nun 11.09.2021 tarih ve 55/3708 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen 17081 sicil no’lu üye ………… ile ilgili dosya 

İMO Onur Kurulu’nun 27.05.2021 tarih ve 04 no’lu toplantısında 

görüşülmüş ve üye hakkında “180 (yüz seksen) gün süreyle serbest 

meslek uygulamasından yasaklanması” cezası verilmiştir. 

                            …………….. 

 

 Bu gerekçeyle “180 (yüz seksen) gün süreyle serbest meslek 

uygulamasından yasaklanması” cezası kararında ısrar edilmesine, 

 

 

KARAR NO-181)  İMO Yönetim Kurulu’nun 11.10.2021 tarih, 44/1309 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen şantiye şefi 120215 sicil no’lu üye …….. ile 

ilgili dosya görüşüldü. 

 

Karar: 

İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı inceleme sonucunda Yapı 

Denetim Uygulama Yönetmeliği’nin “Yapı Müteahhiti veya onu temsilen 

görevlendirilen şantiye şefi inşaatta herhangi bir imalata başlamadan en az 

bir gün önce yapılacak imalatı yapı denetim kuruluşuna haber vermek 

zorundadır….” şeklinde tanımlanmış olan 9. maddesinin 6. fıkrasına aykırı 

hareket etmiş olması nedeniyle şantiye şefi 120215 sicil no’lu üye ………. 

TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 7. madde (a) fıkrasına göre, “Bu 

bölümün diğer maddelerinde belirtilen disiplin suçlarına girmeyen ve 

meslek ile ilgili kanun, tüzük ve yönetmeliklerin verdiği görevleri  yerine 

getirmemek” nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile cezalandırılmasına; 

 

 

KARAR NO-182)  İMO Yönetim Kurulu’nun 11.10.2021 tarih, 44/1311 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen şantiye şefi 36983 sicil no’lu üye ………. ile 

ilgili dosya görüşüldü. 

 

Karar: 

İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı inceleme sonucunda Yapı 

Denetim Uygulama Yönetmeliği’nin “Yapı Müteahhiti veya onu temsilen 

görevlendirilen şantiye şefi inşaatta herhangi bir imalata başlamadan en az 

bir gün önce yapılacak imalatı yapı denetim kuruluşuna haber vermek 

zorundadır….” şeklinde tanımlanmış olan 9. maddesinin 6. fıkrasına aykırı 

hareket etmiş olması nedeniyle şantiye şefi 36983 sicil no’lu üye ……….. 

TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 7. madde (a) fıkrasına göre, “Bu 
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bölümün diğer maddelerinde belirtilen disiplin suçlarına girmeyen ve 

meslek ile ilgili kanun, tüzük ve yönetmeliklerin verdiği görevleri  yerine 

getirmemek” nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile cezalandırılmasına; 

 

 

KARAR NO-183)  İMO Yönetim Kurulu’nun 20.09.2021 tarih, 42/1220 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………… Yapı Denetim Ltd. Şti.de ortak 

49752 sicil no’lu üye ……….. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra  yapının 2 

bodrum kat+zemin kat+10 normal kat+çatı arası katından ibaret olduğu, 

normal katlarda ve çatı katında balkonların küçültülerek kapalı alanların 

artırılmasının, pencere yerlerinin ve ölçülerinin değiştirilmesinin yapı 

taşıyıcı sistemi ile ilgili olmaması, mimari unsurlar olması, betonarme perde 

ile ilgili değişikliğin …….. Belediyesi tutanağına göre “2. bodrum katta”, 

Teknik İnceleme Raporu’na göre “temel aplikasyonu planında” yapıldığı 

ifadesinin belirsizlik yaratması, …………. Belediyesi tutanağındaki krokiye 

göre bu perdenin arsa sınırında olması gereken yerde yapılmamış olması, 

ayrıca kitle sınırlarının belirlenmesinin harita mühendisinin görevi olması 

nedeniyle  ve 4708 Sayılı  Yapı Denetimi Hakkında Kanun’un “Yapının, 

ruhsat ve ekleri ile mevzuata uygun olarak yapılmasını denetlemek”  ve 

“Ruhsat ve eklerine aykırı uygulama yapılması halinde durumu üç iş günü 

içinde ilgili idareye bildirmek”  şeklinde tanımlanmış 2. maddesinin (c)  ve 

(g) maddelerine aykırı hareket etmesi gerekçesiyle ortak 49752 sicil no’lu 

üye …………. TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 7. madde (a) fıkrasına 

göre, “Bu bölümün diğer maddelerinde belirtilen disiplin suçlarına 

girmeyen ve meslek ile ilgili kanun, tüzük ve yönetmeliklerin verdiği 

görevleri yerine getirmemek” nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile 

cezalandırılmasına, 

 

  

KARAR NO-184)  İMO Yönetim Kurulu’nun 20.09.2021 tarih, 42/1220 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………… Yapı Denetim Ltd. Şti.de proje ve 

uygulama denetçisi 55207 sicil no’lu üye ……… ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra  yapının 2 

bodrum kat+zemin kat+10 normal kat+çatı arası katından ibaret olduğu, 

normal katlarda ve çatı katında balkonların küçültülerek kapalı alanların 

artırılmasının, pencere yerlerinin ve ölçülerinin değiştirilmesinin yapı 

taşıyıcı sistemi ile ilgili olmaması, mimari unsurlar olması, betonarme perde 

ile ilgili değişikliğin …… Belediyesi tutanağına göre “2. bodrum katta”, 

Teknik İnceleme Raporu’na göre “temel aplikasyonu planında” yapıldığı 

ifadesinin belirsizlik yaratması, ……. Belediyesi tutanağındaki krokiye göre 

bu perdenin arsa sınırında olması gereken yerde yapılmamış olması, ayrıca 

kitle sınırlarının belirlenmesinin harita mühendisinin görevi olması 

nedeniyle  ve 4708 Sayılı  Yapı Denetimi Hakkında Kanun’un “Yapının, 

ruhsat ve ekleri ile mevzuata uygun olarak yapılmasını denetlemek”  ve 
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“Ruhsat ve eklerine aykırı uygulama yapılması halinde durumu üç iş günü 

içinde ilgili idareye bildirmek”  şeklinde tanımlanmış 2. maddesinin (c)  ve 

(g) maddelerine aykırı hareket etmesi gerekçesiyle proje ve uygulama 

denetçisi 55207 sicil no’lu üye ……….. TMMOB Disiplin 

Yönetmeliği’nin 7. madde (a) fıkrasına göre, “Bu bölümün diğer 

maddelerinde belirtilen disiplin suçlarına girmeyen ve meslek ile ilgili 

kanun, tüzük ve yönetmeliklerin verdiği görevleri yerine getirmemek” 

nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile cezalandırılmasına, 

 

 

KARAR NO-185)  İMO Yönetim Kurulu’nun 20.09.2021 tarih, 42/1220 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………. Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 94040 sicil no’lu üye ……….. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra yapının 2 

bodrum kat+zemin kat+10 normal kat+çatı arası katından ibaret olduğu, 

normal katlarda ve çatı katında balkonların küçültülerek kapalı alanların 

artırılmasının, pencere yerlerinin ve ölçülerinin değiştirilmesinin yapı 

taşıyıcı sistemi ile ilgili olmaması, mimari unsurlar olması, betonarme perde 

ile ilgili değişikliğin ……….. Belediyesi tutanağına göre “2. bodrum katta”, 

Teknik İnceleme Raporu’na göre “temel aplikasyonu planında” yapıldığı 

ifadesinin belirsizlik yaratması, ………… Belediyesi tutanağındaki krokiye 

göre bu perdenin arsa sınırında olması gereken yerde yapılmamış olması 

tarafımca tahmin edildiğinden, ayrıca kitle sınırlarının belirlenmesinin harita 

mühendisinin görevi olması nedeniyle  kontrol elemanı 94040 sicil no’lu 

üye ………. hakkında herhangi bir ceza tesisine gerek olmadığına;  
 

 

KARAR NO-186)  İMO Yönetim Kurulu’nun 20.09.2021 tarih, 42/1218 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ……….. Yapı Denetim Ltd. Şti.de proje ve 

uygulama denetçisi 9009 sicil no’lu üye ………. ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra tasdikli 

projesine göre binada yapısal aykırılıklar tespit edilmiş olması sebebiyle 

4708 Sayılı  Yapı Denetimi Hakkında Kanun’un  2. maddesinin (a), (c)  ve 

(g) maddelerine aykırı hareket etmesi gerekçesiyle proje ve uygulama 

denetçisi 9009 sicil no’lu üye ………… TMMOB Disiplin 

Yönetmeliği’nin “… mesleğini ve görevini TMMOB mevzuatına, bilime ve 

meslek tekniğine aykırı biçimde uygulayarak kamuya, halka, üçüncü 

şahıslara zarar vermek”  şeklinde düzenlenmiş 9. maddesinin  (b) fıkrası 

kapsamında “30 (otuz) gün süreyle serbest meslek uygulamasından 

yasaklanması” cezası ile cezalandırılmasına; ancak İMO Onur Kurulu’nun 

…… sayılı kararı ile ruhsatsız imalata izin vermek ve devamını sağlamak 

gerekçesiyle serbest meslek uygulamasından yasaklanması cezası almış 

olması nedeniyle TMMOB Disiplin Yönetmeliği 9. maddesi gereğince 

cezasının iki katına çıkarılarak “60 (altmış) gün süreyle serbest meslek 

uygulamasından yasaklanması” cezası ile cezalandırılmasına; cezasının 
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uygulanmasıyla ilgili olarak da TMMOB Ana Yönetmeliği’nin 92. ve 93. 

maddesine göre işlem yapılmasına; 

 

    

KARAR NO-187)  İMO Yönetim Kurulu’nun 20.09.2021 tarih, 42/1218 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen …..…… Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 97380 sicil no’lu üye ……….. ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra statik 

betonarme proje müellifinin jeoloji-jeofizik etüt raporuna göre hazırlamış 

olması gereken projenin dosya ekinde olmaması, temel ve temel altındaki 

projede önerilen imalatların belli olmaması ve ilgili belediyenin anılan bölge 

için jeofizik etüdü gerektiğince detaylı yaptırmamış olabileceği jeofizik ve 

zemin etüt raporunun yeterli (kapsamlı) bir şekilde hazırlanmamış 

olabileceği, zeminden kaynaklanan nedenlerle yapıda meydana gelmiş olan 

eğilmeden (temel dönmesinden), yapının bulunduğu bölgenin MTA 

haritalarında sığ heyelan bölgesi olarak belirtilen alanda yer almasından ve 

bu konunun jeolojik-jeofizik etüd raporunda belirtilmiş olup olmadığının 

belirsiz olduğundan proje denetimi konusu açısından ve sistemde bir 

uygulama denetçisi bulunması nedeniyle  kontrol elemanı 97380 sicil no’lu 

üye ………….. hakkında herhangi bir ceza tesisine gerek olmadığına;  

 

 Mta haritalarında yapının bulunduğu bölgenin sığ heyelan bölgesi olarak 

belirtilen alanda yer aldığı ve kil yapısındaki zemin şişme potansiyelinin 

yüksek olduğu göz önüne alınarak proje uygulama denetçisinin ifadesinde 

yer alan jeofizik etütlerde bu parselde yeraltı su vesiyesinin olmadığı 

belirtilmiş olmasına rağmen komşu parsellerin zemin etüt parorlarında yer 

altı suyunun bulunduğu belirtilmiş olması nedeniyle bu konuda ilgili 

belediyenin bölgeyi imara açarken yeterli ve detaylı zemin etüdü yapmamış 

olduğu kanaati hasıl olduğundan, ayrıca yapının mevcut haliyle temelde 

belirli bir dönme yapması ve sıfır yol kotundan arka bahçe eksi altı kotuna 

doğru arazi eğim yönünde yapının kütlesel olarak eğildiği  belirtilmiş olması 

nedeniyle durumun ileriki süreçte can ve mal güvenliği açısından tehlike arz 

edebileceği düşüncesi ile konunun bakanlığa bildirilmesinin uygun 

olacağının Yönetim Kurulu’na önerilmesine, 

 

 

KARAR NO-188)  İMO Yönetim Kurulu’nun 20.09.2021 tarih, 42/1214 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………….. Yapı Denetim Ltd. Şti.de ortak 

58861 sicil no’lu üye ……….. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra 4708 Sayılı  

Yapı Denetimi Hakkında Kanun’un 6. maddesinin 1. fıkrası “…….. mimar 

ve/veya mühendislerden birinin herhangi bir sebeple yapı ile ilişkisinin 

kesilmesi halinde yapı denetim kuruluşu durumu gerekçeleri ile birlikte en 

geç altı iş günü içinde yazılı olarak Bakanlığa ve ilgili idareye bildirir” ve 

Yapı Denetim Uygulama Yönetmeliği’nin 16. maddesinin 6. fıkrası “Vefat, 

hastalık, izin, istifa ve benzeri nedenlerle denetçi mimar, denetçi mühendis, 
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kontrol elemanı veya yardımcı kontrol elemanından birinin yapı ile 

ilişkisinin kesilmesi hâlinde, yapı denetim kuruluşunca yapının ilişik kesme 

anındaki durumunu belirleyen Ek20’de gösterilen Form-18’e uygun seviye 

tespit tutanağı tanzim edilir; ayrılan denetçi mimar, denetçi mühendis, 

kontrol elemanı veya yardımcı kontrol elemanının yerine görev yapacak, 

kuruluş bünyesinde bulunan aynı statüdeki personel üç iş günü içinde geçici 

olarak görevlendirilir. Seviye tespit tutanağı geçici personel 

görevlendirmeye ilişkin dilekçe ekinde ilgili idaresine gönderilir. Bu 

tarihten itibaren yeni görevlendirme yapılıncaya kadar geçen süre içinde 

yapı ile ilgili her türlü sorumluluk geçici olarak görevlendirilen personele 

aittir. Yapı denetim kuruluşunca ilgili personelin görevinden ayrılmasını 

takip eden otuz iş günü içinde görevlendirilen aynı statüdeki yeni personel 

için, yapının göreve başlama anındaki durumunu gösteren  Ek-20’de 

gösterilen Form-18’e uygun seviye tespit tutanağı düzenlenerek durum ilgili 

idareye ve Yapı Denetim Komisyonuna bildirilir.” maddelerine aykırı 

hareket etmesi gerekçesiyle ortak 58861 sicil no’lu üye ……….. TMMOB 

Disiplin Yönetmeliği’nin “… mesleğini ve görevini TMMOB mevzuatına, 

bilime ve meslek tekniğine aykırı biçimde uygulayarak kamuya, halka, 

üçüncü şahıslara zarar vermek”  şeklinde düzenlenmiş 9. maddesinin  (b) 

fıkrası kapsamında “60 (altmış) gün süreyle serbest meslek 

uygulamasından yasaklanması” cezası ile cezalandırılmasına; cezasının 

uygulanmasıyla ilgili olarak da TMMOB Ana Yönetmeliği’nin 92. ve 93. 

maddesine göre işlem yapılmasına; 

 

 

KARAR NO-189)  İMO Yönetim Kurulu’nun 27.10.2021 tarih, 46/1381 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen …………. Yapı Denetim Ltd. Şti.de 

uygulama denetçisi 23066 sicil no’lu üye ………… ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

  

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra ………. YİBF 

no’lu yapıda onaylı betonarme projesine aykırı imalatlar yapılmış olduğu  

Çevre ve Şehircilik Bakanlığı’nca tespit edilmiş, ancak mevcut duruma göre 

tadilat projesi yapılarak tadilat ruhsatı alınmış olması nedeni dikkate 

alınarak, 4708 Sayılı Yapı Denetimi Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat 

ve ekleri ile mevzuata uygun olarak yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve 

eklerine aykırı uygulama yapılması halinde durumu üç iş günü içinde ilgili 

idareye bildirmek” şeklinde tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine aykırı 

hareket etmiş olması nedeniyle  uygulama denetçisi 23066 sicil no’lu üye 

………….. TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 7. madde (a) fıkrasına göre, 

“Bu bölümün diğer maddelerinde belirtilen disiplin suçlarına girmeyen ve 

meslek ile ilgili kanun, tüzük ve yönetmeliklerin verdiği görevleri yerine 

getirmemek” nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile cezalandırılmasına, 
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KARAR NO-190)  İMO Yönetim Kurulu’nun 27.10.2021 tarih, 46/1381 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………. Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 117706 sicil no’lu üye ………. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra ………. YİBF 

no’lu yapıda onaylı betonarme projesine aykırı imalatlar yapılmış olduğu  

Çevre ve Şehircilik Bakanlığı’nca tespit edilmiş, ancak mevcut duruma göre 

tadilat projesi yapılarak tadilat ruhsatı alınmış olması nedeni dikkate 

alınarak, 4708 Sayılı Yapı Denetimi Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat 

ve ekleri ile mevzuata uygun olarak yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve 

eklerine aykırı uygulama yapılması halinde durumu üç iş günü içinde ilgili 

idareye bildirmek” şeklinde tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine aykırı 

hareket etmiş olması kontrol elemanı 117706 sicil no’lu üye 

……………… TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 7. madde (a) fıkrasına 

göre, “Bu bölümün diğer maddelerinde belirtilen disiplin suçlarına 

girmeyen ve meslek ile ilgili kanun, tüzük ve yönetmeliklerin verdiği 

görevleri yerine getirmemek” nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile 

cezalandırılmasına, 

 

   

KARAR NO-191)  İMO Yönetim Kurulu’nun 27.10.2021 tarih, 46/1381 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………… Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 138811 sicil no’lu üye ……….. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar:  

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra …….. YİBF 

no’lu yapıda onaylı betonarme projesine aykırı imalatlar yapılmış olduğu  

Çevre ve Şehircilik Bakanlığı’nca tespit edilmiş, ancak mevcut duruma 

göretadilat projesi yapılarak tadilat ruhsatı alınmış olması ve anılan tarihte 

görevli olmaması dikkate alınarak kontrol elemanı 138811 sicil no’lu üye 

…………. hakkında herhangi bir ceza tesisine gerek olmadığına; 
 

 

KARAR NO-192)  İMO Yönetim Kurulu’nun 27.09.2021 tarih, 42/1222 ve 42/1221 sayılı 

kararı ile Onur Kurulu’na sevk edilen ……….Yapı Denetim Ltd. Şti.de 

ortak, proje ve uygulama denetçisi 47227 sicil no’lu üye ………… ile 

ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra onaylı mimari 

projedeki subasman kotu yüksekliğinin uygulanmamasının harita 

mühendisinin görev ve sorumluluğunda olması nedeniyle ortak, proje ve 

uygulama denetçisi 47227 sicil no’lu üye ……….. hakkında herhangi 

bir ceza tesisine gerek olmadığına;  
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KARAR NO-193)  İMO Yönetim Kurulu’nun 27.09.2021 tarih, 42/1221 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ……….. Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 101417 sicil no’lu üye ………. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra onaylı mimari 

projedeki subasman kotu yüksekliğinin uygulanmamasının harita 

mühendisinin görev ve sorumluluğunda olması nedeniyle kontrol elemanı 

101417 sicil no’lu üye ………. hakkında herhangi bir ceza tesisine gerek 

olmadığına;  
 

 

KARAR NO-194)  İMO Yönetim Kurulu’nun 27.10.2021 tarih, 46/1380 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen şantiye şefi 104095 sicil no’lu üye ………. ile 

ilgili dosya görüşüldü. 

  

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra ………7 

parsel üzerinde inşa edilerek tamamlanmış binada onaylı projesine göre alan 

arttırılmasının planlanarak yapıldığı kanaati hasıl olduğu, ……… 

belediyesine ……. sayılı dilekçe ile tadilat ruhsatı için başvurusu yapılmış 

olduğu ve şantiye şefinin Çevre ve Şehircilik Bakanlığı tarafından 18.654,25 

TL gibi ağır bir para cezası ile cezalandırılmış olduğu ancak yapının tadilat 

ruhsatının henüz onaylanmadığı gözönüne alınarak Şantiye Şefleri 

Hakkında Yönetmelik hükümlerine aykırı davranmış olması nedeniyle 

şantiye şefi 104095 sicil no’lu üye ……….. TMMOB Disiplin 

Yönetmeliği’nin “… mesleğini ve görevini TMMOB mevzuatına, bilime ve 

meslek tekniğine aykırı biçimde uygulayarak kamuya, halka, üçüncü 

şahıslara zarar vermek”  şeklinde düzenlenmiş 9. maddesinin  (b) fıkrası 

kapsamında “30 (otuz) gün süreyle serbest meslek uygulamasından 

yasaklanması” cezası ile cezalandırılmasına; cezasının uygulanmasıyla 

ilgili olarak da TMMOB Ana Yönetmeliği’nin 92. ve 93. maddesine göre 

işlem yapılmasına; 

 
 

KARAR NO-195)  İMO Yönetim Kurulu’nun 27.10.2021 tarih, 46/1379 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ..…….. Yapı Denetim Ltd. Şti.de ortak 87024 

sicil no’lu üye ………. ile ilgili dosya görüşüldü. 

  

 Karar: 

 ………parsel üzerinde yapılmakta olan ……. YİBF no’lu yapıyla ilgili 

olarak hazırlanan teknik inceleme raporuna göre, statik projesinde blok 

nizama aykırı olarak yapıldığı iddia edilen yangın merdivenin, mimari 

projede de olduğu belirtilmiş ve bu projeler belediyesince onaylanmıştır. 

Yapıya ait, ruhsat, yapı kullanma izni, işletme ruhsatı ve yapı kayıt 

belgesinin bulunduğu anlaşılmıştır. Dosya içiresindeki mülkiye müfettişi 

raporuna göre aykırılıkların bir kısmının, yapı kullanma izni alındıktan 

sonra yapılmış olabileceği, yapı kayıt belgesi alınarak inşaatın mevzuata 

uygun hale getirildiği belirtilmiştir. ………. YİBF no’lu yapıya ait 

komisyon raporundaki, mevzuata uymayan aykırılıkların meydana geliş 
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tarihlerinin somut kanıtlar ile belirlenememesi ve tüm aykırılıkların 

sonradan yapılabileceğinin mümkün olması nedeniyle ortak 87024 sicil 

no’lu üye ………. hakkında herhangi bir ceza tesisine gerek 

olmadığına; 
 

 

KARAR NO-196)  İMO Yönetim Kurulu’nun 27.10.2021 tarih, 46/1379 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ……….. Yapı Denetim Ltd. Şti.de proje ve 

uygulama denetçisi 8625 sicil no’lu üye ………. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 ……… parsel üzerinde yapılmakta olan ……… YİBF no’lu yapıyla ilgili 

olarak hazırlanan teknik inceleme raporuna göre, statik projesinde blok 

nizama aykırı olarak yapıldığı iddia edilen yangın merdivenin, mimari 

projede de olduğu belirtilmiş ve bu projeler belediyesince onaylanmıştır. 

Yapıya ait, ruhsat, yapı kullanma izni, işletme ruhsatı ve yapı kayıt 

belgesinin bulunduğu anlaşılmıştır. Dosya içiresindeki mülkiye müfettişi 

raporuna göre aykırılıkların bir kısmının, yapı kullanma izni alındıktan 

sonra yapılmış olabileceği, yapı kayıt belgesi alınarak inşaatın mevzuata 

uygun hale getirildiği belirtilmiştir. ……… YİBF no’lu yapıya ait komisyon 

raporundaki, mevzuata uymayan aykırılıkların meydana geliş tarihlerinin 

somut kanıtlar ile belirlenememesi ve tüm aykırılıkların sonradan 

yapılabileceğinin mümkün olması nedeniyle proje ve uygulama denetçisi 

8625 sicil no’lu üye ………. hakkında herhangi bir ceza tesisine gerek 

olmadığına; 
 

 

KARAR NO-197)  İMO Yönetim Kurulu’nun 27.10.2021 tarih, 46/1379 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………. Yapı Denetim Ltd. Şti.de proje ve 

uygulama denetçisi 28240 sicil no’lu üye ……… ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

 

 Karar: 

 ……… parsel üzerinde yapılmakta olan …….. YİBF no’lu yapıyla ilgili 

olarak hazırlanan teknik inceleme raporuna göre, statik projesinde blok 

nizama aykırı olarak yapıldığı iddia edilen yangın merdivenin, mimari 

projede de olduğu belirtilmiş ve bu projeler belediyesince onaylanmıştır. 

Yapıya ait, ruhsat, yapı kullanma izni, işletme ruhsatı ve yapı kayıt 

belgesinin bulunduğu anlaşılmıştır. Dosya içiresindeki mülkiye müfettişi 

raporuna göre aykırılıkların bir kısmının, yapı kullanma izni alındıktan 

sonra yapılmış olabileceği, yapı kayıt belgesi alınarak inşaatın mevzuata 

uygun hale getirildiği belirtilmiştir. ……… YİBF no’lu yapıya ait komisyon 

raporundaki, mevzuata uymayan aykırılıkların meydana geliş tarihlerinin 

somut kanıtlar ile belirlenememesi ve tüm aykırılıkların sonradan 

yapılabileceğinin mümkün olması nedeniyle proje ve uygulama denetçisi 

28240 sicil no’lu üye ……… hakkında herhangi bir ceza tesisine gerek 

olmadığına; 
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KARAR NO-198)  İMO Yönetim Kurulu’nun 27.10.2021 tarih, 46/1379 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen …………. Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 89454 sicil no’lu üye ………… ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 

 Karar: 

 ……… parsel üzerinde yapılmakta olan ……… YİBF no’lu yapıyla ilgili 

olarak hazırlanan teknik inceleme raporuna göre, statik projesinde blok 

nizama aykırı olarak yapıldığı iddia edilen yangın merdivenin, mimari 

projede de olduğu belirtilmiş ve bu projeler belediyesince onaylanmıştır. 

Yapıya ait, ruhsat, yapı kullanma izni, işletme ruhsatı ve yapı kayıt 

belgesinin bulunduğu anlaşılmıştır. Dosya içiresindeki mülkiye müfettişi 

raporuna göre aykırılıkların bir kısmının, yapı kullanma izni alındıktan 

sonra yapılmış olabileceği, yapı kayıt belgesi alınarak inşaatın mevzuata 

uygun hale getirildiği belirtilmiştir. …..…….. YİBF no’lu yapıya ait 

komisyon raporundaki, mevzuata uymayan aykırılıkların meydana geliş 

tarihlerinin somut kanıtlar ile belirlenememesi ve tüm aykırılıkların 

sonradan yapılabileceğinin mümkün olması nedeniyle kontrol elemanı 

89454 sicil no’lu üye ………… hakkında herhangi bir ceza tesisine 

gerek olmadığına; 
 

 

 

KARAR NO-199)  İMO Yönetim Kurulu’nun 11.10.2021 tarih, 44/1310 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen şantiye şefi 80876 sicil no’lu üye ……….. ile 

ilgili dosya görüşüldü. 

  

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, söz konusu 

şikâyet ile ilgili olarak ………. no’lu inşaata ait dosya incelendiğinde en 

düşük beton karot değerinin, projede gerekli olan 22.1 Mpa’dan yüksek 

olduğu görülmüştür. Bu değerin sağlanmış olması şantiye şefinin görevini 

doğru yaptığı anlamına gelmez. Adı geçen üyemiz, büyük, hesapsız, 

gereksiz ve mesleki geleceğini tehlikeye atan bir risk almıştır. Çünkü çıkan 

karot değerleri alt limitlere çok yakındır. İşin daha vahim boyutu  

meslektaşımız bu uygulamayı bilinçli olarak yapmıştır. Üyenin bu 

davranışında yerel ve ekonomik koşulların yarattığı baskının önemli rol 

oynadığı kanısı hâkim olmuştur. Bu bağlamda değerlendirildiğinde Şantiye 

Şefleri Hakkında Yönetmeliğin 8. maddesinin 8. fıkrasında belirtilen 

“Şantiye şefi, inşaatta herhangi bir imalata başlamadan en az bir gün önce, 

yapılacak imalatı denetim sorumlularına haber vermek zorundadır.” 

hükmüne aykırı davranarak görevini ihmal eden şantiye şefi 80876 sicil 

numaralı üye …………. TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 7. madde (a) 

fıkrasına göre, “Bu bölümün diğer maddelerinde belirtilen disiplin 

suçlarına girmeyen ve meslek ile ilgili kanun, tüzük ve yönetmeliklerin 

verdiği görevleri yerine getirmemek” nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile 

cezalandırılmasına;  
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KARAR NO-200)  İMO Yönetim Kurulu’nun 27.10.2021 tarih, 46/1377 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen …….….. Yapı Denetim Ltd. Şti.de ortak 

108447 sicil no’lu üye ………… ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 
 .......... Taşıyıcı sistemi tamamlanmış bir inşaatta, tespit seviyesini farklı 

göstermek ve prosedürü yerine getirmek için, hiç denetim yapmadığı halde, 

denetim yapmış gibi düzenlemeler yapan ve  yapılan işlerin mevzuata aykırı 

olduğunu bildiği halde gerçekle örtüşmeyen belgeleri tanzim ederek 4708 

Sayılı Yapı Denetimi Hakkında Kanuna ait yönetmeliğin 23. Maddesinin 7. 

Fıkrasında belirtilen  “Fesih sonrasında, ilgili idarece yapı tatil tutanağı 

tanzim edilerek, yapı ile ilgili her türlü belge (yapıya ilişkin bilgi formu, 

ruhsat, hakediş raporu, fesihle ilgili yazışmalar, seviye tespit tutanağı ve 

yapı tatil tutanağının tasdikli suretleri) bir görüş yazısı ekinde Çevre ve 

Şehircilik İl Müdürlüğüne gönderilir” ve 8 maddesinde belirtilen “Yapı 

denetimi hizmet sözleşmesi feshedilen yapı hakkında ilgili idaresince 

yerinde inceleme yapılarak, yeni bir yapı denetim hizmet sözleşmesi 

imzalanana kadar yapının devamına izin vermemek üzere yapı tatil tutanağı 

düzenlenir. Yapıda ruhsat ve eklerine aykırı bir imalatın tespiti halinde, 

yapının seviyesi belirlenerek hazırlanacak olan ve aykırılıkla ilgili tespitleri 

de içeren ek-29 form-27’de yer alan ‘Yapı Tespit ve İnceleme Tutanağı’ 

hazırlanarak Çevre ve Şehircilik İl Müdürlüğüne gönderilir.” şeklinde 

tanımlanmış hükümlere aykırı hareket etmiş olması gerekçesi ile ortak 

108447 sicil no’lu üye …………. TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin “… 

mesleğini ve görevini TMMOB mevzuatına, bilime ve meslek tekniğine 

aykırı biçimde uygulayarak kamuya, halka, üçüncü şahıslara zarar vermek”  

şeklinde düzenlenmiş 9. maddesinin  (b) fıkrası kapsamında “30 (otuz) gün 

süreyle serbest meslek uygulamasından yasaklanması” cezası ile 

cezalandırılmasına; cezasının uygulanmasıyla ilgili olarak da TMMOB Ana 

Yönetmeliği’nin 92. ve 93. maddesine göre işlem yapılmasına; 

 
 
 

KARAR NO-201)  İMO Yönetim Kurulu’nun 27.10.2021 tarih, 46/1377 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ……….. Yapı Denetim Ltd. Şti.de proje ve 

uygulama denetçisi 26463 sicil no’lu üye ………. ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

 

 Karar: 
 ....... Taşıyıcı sistemi tamamlanmış bir inşaatta, tespit seviyesini farklı 

göstermek ve prosedürü yerine getirmek için, hiç denetim yapmadığı halde, 

denetim yapmış gibi düzenlemeler yapan ve  yapılan işlerin mevzuata aykırı 

olduğunu bildiği halde gerçekle örtüşmeyen belgeleri tanzim ederek 4708 

Sayılı Yapı Denetimi Hakkında Kanuna ait yönetmeliğin 23. Maddesinin 7. 

Fıkrasında belirtilen  “Fesih sonrasında, ilgili idarece yapı tatil tutanağı 

tanzim edilerek, yapı ile ilgili her türlü belge (yapıya ilişkin bilgi formu, 

ruhsat, hakediş raporu, fesihle ilgili yazışmalar, seviye tespit tutanağı ve 

yapı tatil tutanağının tasdikli suretleri) bir görüş yazısı ekinde Çevre ve 

Şehircilik İl Müdürlüğüne gönderilir” ve 8 maddesinde belirtilen “Yapı 

denetimi hizmet sözleşmesi feshedilen yapı hakkında ilgili idaresince 
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yerinde inceleme yapılarak, yeni bir yapı denetim hizmet sözleşmesi 

imzalanana kadar yapının devamına izin vermemek üzere yapı tatil tutanağı 

düzenlenir. Yapıda ruhsat ve eklerine aykırı bir imalatın tespiti halinde, 

yapının seviyesi belirlenerek hazırlanacak olan ve aykırılıkla ilgili tespitleri 

de içeren ek-29 form-27’de yer alan ‘Yapı Tespit ve İnceleme Tutanağı’ 

hazırlanarak  Çevre ve Şehircilik İl Müdürlüğüne gönderilir.” şeklinde 

tanımlanmış hükümlere aykırı hareket etmiş olması gerekçesi ile proje ve 

uygulama denetçisi 26463 sicil no’lu üye ………… TMMOB Disiplin 

Yönetmeliği’nin “… mesleğini ve görevini TMMOB mevzuatına, bilime ve 

meslek tekniğine aykırı biçimde uygulayarak kamuya, halka, üçüncü 

şahıslara zarar vermek”  şeklinde düzenlenmiş 9. maddesinin  (b) fıkrası 

kapsamında “30 (otuz) gün süreyle serbest meslek uygulamasından 

yasaklanması” cezası ile cezalandırılmasına; cezasının uygulanmasıyla 

ilgili olarak da TMMOB Ana Yönetmeliği’nin 92. ve 93. maddesine göre 

işlem yapılmasına; 

 

 

 

KARAR NO-202)  İMO Yönetim Kurulu’nun 20.09.2021 tarih, 42/1219 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen 118233 sicil no’lu üye …..……. ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

 

 Karar: 

 ……….. Resmi bir kurum olan İMO şubeleri, bakanlık genelgelerine uymak 

ve üyelerini de bu konuda uyarmak zorundadır. Bürokrasinin önerileri 

doğrultusunda yapılan işlemleri soygunculuk ve hırsızlık suçlamaları ile 

sosyal medya mecralarında yayınlayarak Odanın kurumsal kimliği ile ilgili 

haksız ithamlarda bulunan 118233 sicil no’lu üye ……….. TMMOB 

Disiplin Yönetmeliği’nin “Temelsiz suçlamalarla mesleği, meslek 

mensuplarını ya da Türk Mühendis ve Mimar Odaları Birliği, Odalar ya da 

bunların alt birimlerini kamuoyunda küçük düşürmek ya da etkinliklerini 

engellemek.” şeklinde düzenlenmiş 9. maddesinin (c) fıkrası kapsamında 

“30 (otuz) gün süreyle serbest meslek uygulamasından yasaklanması” 
cezası ile  cezalandırılmasına, cezasının uygulanmasıyla ilgili olarak da 

TMMOB Ana Yönetmeliği’nin 92. ve 93. maddesine göre işlem 

yapılmasına; 

 

  

KARAR NO-203)  İMO Yönetim Kurulu’nun 11.10.2021 tarih, 44/1274 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen 73729 sicil no’lu üye ………... ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

  

 Karar: 

 Yukarıda açıklanan ve soruşturma dosyasında yer alan tüm bilgi ve belgeler 

çerçevesinde  73729 Sicil no’lu üye ……….. TMMOB Disiplin 

Yönetmeliği’nin ‘’Temelsiz suçlamalarla mesleği, meslek mensuplarını ya 

da Türk Mühendis ve Mimar Odaları Birliği, Odalar ya da bunların alt 

birimlerini kamuoyunda küçük düşürmek ya da etkinliklerini engellemek.’’ 

şeklinde düzenlenmiş 9. maddesinin (c) fıkrası kapsamında “30 (otuz) gün 

süreyle serbest meslek uygulamasından yasaklanması” cezası ile  
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cezalandırılmasına, cezasının uygulanmasıyla ilgili olarak da TMMOB Ana 

Yönetmeliği’nin 92. ve 93. maddesine göre işlem yapılmasına; 

 

 

KARAR NO-204)  İMO Yönetim Kurulu’nun 20.09.2021 tarih, 42/1217, 42/1216 sayılı 

kararı ile Onur Kurulu’na sevk edilen ……… Yapı Denetim Ltd. Şti.de 

ortak ve kontrol elemanı 85909 sicil no’lu üye ………. ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra Bakanlıkça 

verilen idari para cezasına “var olduğu iddia edilen imalat hatalarının hangi 

yapı denetim şirketinin sorumluluk üstlendiği dönemde  gerçekleştirildiğinin 

netleştirilmediği” istemiyle ………. 14. İdare Mahkemesine itiraz edilmiş 

olup Mahkemece …….. no’lu kararlarla idari işlemin yürütülmesi 

durdurulmuştur. Söz konusu kararlarda; “komisyonca tespit edilen 

aykırılıkların yapının taşıyıcı sistemini etkileyip etkilemediği ile ilgili olarak 

herhangi bir araştırma yapılıp yapılmadığı, yapıldıysa aykırı imalatların 

yapının taşıyıcı sistemini etkileyip etkilemediği ile ilgili olarak bir rapor 

düzenleyip düzenlemediğinin sorulmasına, bu hususun detaylı olarak 

açıklanması suretiyle anılan hususa ilişkin bilgi ve belgelerin onaylı ve 

okunaklı bir örneğinin gönderilmesinin istenilmesine” denilmektedir.  Bu 

gerekçe ile ortak ve kontrol elemanı 85909 sicil no’lu üye ………. 

hakkında hukuki sürecin beklenmesine; kararın bu süreçten sonra 

verilmesine; 

 

 

KARAR NO-205)  İMO Yönetim Kurulu’nun 20.09.2021 tarih, 42/1217, 42/1217, 42/1216  

sayılı kararı ile Onur Kurulu’na sevk edilen ……….. Yapı Denetim Ltd. 

Şti.de proje ve uygulama denetçisi 61542 sicil no’lu üye ……….. ile ilgili 

dosya görüşüldü. 

  

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra yapıda 

uygulama denetçisi bulunması gerekçesiyle proje ve uygulama denetçisi 

61542 sicil no’lu üye ………… hakkında herhangi bir ceza tesisine 

gerek olmadığına; 
 

 

KARAR NO-206)  İMO Yönetim Kurulu’nun 20.09.2021 tarih, 42/1217, 42/1217, 42/1216 

sayılı kararı ile Onur Kurulu’na sevk edilen ………. Yapı Denetim Ltd. 

Şti.de uygulama denetçisi 12506 sicil no’lu üye ………… ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

 

 ……….. vefat etmiş olduğunun tespit edilmesi nedeniyle herhangi bir işlem 

yapılmamasına;  
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KARAR NO-207)  İMO Yönetim Kurulu’nun 11.10.2021 tarih, 44/1312 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ……….. Yapı Denetim Ltd. Şti.de ortak 

53053 sicil no’lu üye ……….. ile ilgili dosya görüşüldü. 

  

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra  ………sayılı 

yapıda, ……….. İdare Mahkemesinin ………. sayılı kararı ile Yapı Kayıt 

Belgesi alınması nedeni ile  Belediye Encümen kararını iptal ettiği, kaçak 

olarak yapılan çatı katının dosyadaki fotoğraflarda görüldüğü üzere 

betonarme olmayıp duvar örülerek üzerine hatıl yapılarak çatının  kata 

dönüştürmesi gerekçesiyle ortak 53053 sicil no’lu üye ……….. hakkında 

herhangi bir ceza tesisine gerek olmadığına;  
 

 

KARAR NO-208)  İMO Yönetim Kurulu’nun 11.10.2021 tarih, 44/1312 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ……….. Yapı Denetim Ltd. Şti.de uygulama 

denetçisi 26469 sicil no’lu üye ………… ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra  ……. yapıda, 

…….. İdare Mahkemesinin ……….. sayılı kararı ile Yapı Kayıt Belgesi 

alınması nedeni ile  Belediye Encümen kararını iptal ettiği, kaçak olarak 

yapılan çatı katının dosyadaki fotoğraflarda görüldüğü üzere betonarme 

olmayıp duvar örülerek üzerine hatıl yapılarak çatının kata dönüştürmesi 

gerekçesiyle uygulama denetçisi 26469 sicil no’lu üye ………. hakkında 

herhangi bir ceza tesisine gerek olmadığına;  
 

 

KARAR NO-209)  İMO Yönetim Kurulu’nun 11.10.2021 tarih, 44/1312 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………… Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 114347 sicil no’lu üye ………… ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra  ……… sayılı 

yapıda, ………. İdare Mahkemesinin ………… sayılı kararı ile Yapı Kayıt 

Belgesi alınması nedeni ile  Belediye Encümen kararını iptal ettiği, kaçak 

olarak yapılan çatı katının dosyadaki fotoğraflarda görüldüğü üzere 

betonarme olmayıp duvar örülerek üzerine hatıl yapılarak çatının kata 

dönüştürmesi gerekçesiyle kontrol elemanı 114347 sicil no’lu üye 

…………. hakkında herhangi bir ceza tesisine gerek olmadığına;  
 

 

KARAR NO-210)  İMO Yönetim Kurulu’nun 11.10.2021 tarih, 44/1312 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen …………. Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 112155 sicil no’lu üye …………. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra  ……….. 

sayılı yapıda, ………. İdare Mahkemesinin ………. sayılı kararı ile Yapı 

Kayıt Belgesi alınması nedeni ile  Belediye Encümen kararını iptal ettiği, 
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kaçak olarak yapılan çatı katının dosyadaki fotoğraflarda görüldüğü üzere 

betonarme olmayıp duvar örülerek üzerine hatıl yapılarak çatının kata 

dönüştürmesi gerekçesiyle kontrol elemanı 112155 sicil no’lu üye 

……….. hakkında herhangi bir ceza tesisine gerek olmadığına;  
 

 

KARAR NO-211)  İMO Yönetim Kurulu’nun 11.10.2021 tarih, 44/1312 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen …………. Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 105773 sicil no’lu üye ………… ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra ………. sayılı 

yapıda, ……… İdare Mahkemesinin ………… sayılı kararı ile Yapı Kayıt 

Belgesi alınması nedeni ile  Belediye Encümen kararını iptal ettiği, kaçak 

olarak yapılan çatı katının dosyadaki fotoğraflarda görüldüğü üzere 

betonarme olmayıp duvar örülerek üzerine hatıl yapılarak çatının kata 

dönüştürmesi gerekçesiyle kontrol elemanı 105773 sicil no’lu üye 

………… hakkında herhangi bir ceza tesisine gerek olmadığına;  

 

 

KARAR NO-212)  İMO Yönetim Kurulu’nun 11.10.2021 tarih, 44/1308 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen 68861 sicil no’lu üye ……….. ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, şantiye şefliği 

için alınmış olan evrakın tahrif edilerek başka bir kuruma verilip 

verilmediğinin, tahrifatlı evrakın resmen kullanılıp kullanılmadığının, ilgili 

kurumun kayıtlarına geçip geçmediğinin belirlenmesi amacıyla ………. 

Şubeden açıklayıcı bilgi istenmesi amacıyla yazı yazılmasının 

önerilmesine;  

 

 

KARAR NO-213)  İMO Yönetim Kurulu’nun 27.10.2021 tarih, 46/1378 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………… Yapı Denetim Ltd. Şti.de ortak 

22439 sicil no’lu üye ………. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra yönetmeliklere 

uygun davranmadığı, usulsüz evrak düzenlenmesinin önüne geçmeyerek 

bünyesinde görev yaptığı tüzel kişiliğin idari para cezası almasına yol 

açması gerekçesiyle ortak 22439 sicil no’lu üye ………. TMMOB Disiplin 

Yönetmeliği’nin 7. madde (a) fıkrasına göre, “Bu bölümün diğer 

maddelerinde belirtilen disiplin suçlarına girmeyen ve meslek ile ilgili 

kanun, tüzük ve yönetmeliklerin verdiği görevleri yerine getirmemek” 

nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile cezalandırılmasına, 
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KARAR NO-214)  İMO Yönetim Kurulu’nun 20.09.2021 tarih, 42/1215 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen şantiye şefi 92329 sicil no’lu üye ………… ile 

ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra ilgili kurum 

tarafından mahallinde yapılan incelemede ruhsat eki projesine aykırı olarak 

2. normal kat ve kaçak çatı katı yapıldığının tespit edildiği, yapı tatil 

tutanakları ile inşaatın mühürlenmek suretiyle durdurulduğu, konu ile ilgili 

encümen kararı alındığı, para cezası uygulandığı gerekçesiyle şantiye şefi 

92329 sicil no’lu üye ………….. TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin “… 

mesleğini ve görevini TMMOB mevzuatına, bilime ve meslek tekniğine 

aykırı biçimde uygulayarak kamuya, halka, üçüncü şahıslara zarar vermek”  

şeklinde düzenlenmiş 9. maddesinin  (b) fıkrası kapsamında “30 (otuz) gün 

süreyle serbest meslek uygulamasından yasaklanması” cezası ile 

cezalandırılmasına; cezasının uygulanmasıyla ilgili olarak da TMMOB Ana 

Yönetmeliği’nin 92. ve 93. maddesine göre işlem yapılmasına; 

 

 

  

KARAR NO-215)  İMO Yönetim Kurulu’nun 11.10.2021 tarih, 44/1307 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………… Yapı Denetim Ltd. Şti.de ortak 

22762 sicil no’lu üye ……….. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra 4708 Sayılı 

Yapı Denetimi Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata 

uygun olarak yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı 

uygulama yapılması halinde durumu üç iş günü içinde ilgili idareye 

bildirmek” şeklinde tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine aykırı hareket 

etmiş olması nedeniyle  ortak 22762 sicil no’lu üye ……….. TMMOB 

Disiplin Yönetmeliği’nin 7. madde (a) fıkrasına göre, “Bu bölümün diğer 

maddelerinde belirtilen disiplin suçlarına girmeyen ve meslek ile ilgili 

kanun, tüzük ve yönetmeliklerin verdiği görevleri yerine getirmemek” 

nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile cezalandırılmasına, 

 

 

KARAR NO-216)  İMO Yönetim Kurulu’nun 11.10.2021 tarih, 44/1307 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………… Yapı Denetim Ltd. Şti.de proje ve 

uygulama denetçisi 25907 sicil no’lu üye ………… ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

 

Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra 4708 Sayılı 

Yapı Denetimi Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata 

uygun olarak yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı 

uygulama yapılması halinde durumu üç iş günü içinde ilgili idareye 

bildirmek” şeklinde tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine aykırı hareket 

etmiş olması nedeniyle  proje ve uygulama denetçisi 25907 sicil no’lu üye 

…………. TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 7. madde (a) fıkrasına göre, 
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“Bu bölümün diğer maddelerinde belirtilen disiplin suçlarına girmeyen ve 

meslek ile ilgili kanun, tüzük ve yönetmeliklerin verdiği görevleri yerine 

getirmemek” nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile cezalandırılmasına, 

 

 

 

KARAR NO-217)  İMO Yönetim Kurulu’nun 27.10.2021 tarih, 46/1376 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………. Yapı Denetim Ltd. Şti.de ortak 

54194 sicil no’lu üye .…….. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra 4708 Sayılı 

Yapı Denetimi Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata 

uygun olarak yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı 

uygulama yapılması halinde durumu üç iş günü içinde ilgili idareye 

bildirmek” şeklinde tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine aykırı hareket 

etmiş olması nedeniyle  ortak 54194 sicil no’lu üye …….. TMMOB 

Disiplin Yönetmeliği’nin “… mesleğini ve görevini TMMOB mevzuatına, 

bilime ve meslek tekniğine aykırı biçimde uygulayarak kamuya, halka, 

üçüncü şahıslara zarar vermek”  şeklinde düzenlenmiş 9. maddesinin  (b) 

fıkrası kapsamında “30 (otuz) gün süreyle serbest meslek 

uygulamasından yasaklanması” cezası ile cezalandırılmasına; cezasının 

uygulanmasıyla ilgili olarak da TMMOB Ana Yönetmeliği’nin 92. ve 93. 

maddesine göre işlem yapılmasına; 

 

 

 

KARAR NO-218)  İMO Yönetim Kurulu’nun 27.10.2021 tarih, 46/1376 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ……….. Yapı Denetim Ltd. Şti.de ortak 

61747 sicil no’lu üye ………… ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra savunması ve 

belgeleri nedeniyle  ortak 61747 sicil no’lu üye ……….. hakkında 

herhangi bir ceza tesisine gerek olmadığına; 

 

 

 

KARAR NO-219)  İMO Yönetim Kurulu’nun 27.10.2021 tarih, 46/1376 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………… Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 64118 sicil no’lu üye ……….. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra savunması ve 

belgeleri nedeniyle  kontrol elemanı 64118 sicil no’lu üye ……….. 

hakkında herhangi bir ceza tesisine gerek olmadığına; 
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 oybirliği ile karar verildi. 

 

 

     Ömer Zafer Alku                           Fercan Yavuz                           Haydar Yıldız 

             Başkan               Raportör        Raportör          

 

 

 

                            Hayati Karatokuş                               Emrah Alp   

                                 Raportör                         Üye  


